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V prostorách kostela Pražská křižovatka byly 9. prosince 2025 slavnostně uděleny Ceny
ministra zdravotnictví za zdravotnický výzkum a vývoj. Ocenění převzaly řešitelské týmy
deseti nejlépe hodnocených projektů podpořených Agenturou pro zdravotnický výzkum ČR
(AZV ČR) a úspěšně dokončených v roce 2024. Ceny předal ministr zdravotnictví prof.
Vlastimil Válek společně s předsedou agentury prof. Ondřejem Slabým.

„Dnešní ocenění je poctou špičkové práci našich vědců a lékařů, kteří svou odborností i odhodláním
posouvají české zdravotnictví kupředu. Výsledky oceněných projektů dokazují, že investice do
výzkumu mají přímý dopad na kvalitu péče o pacienty a na mezinárodní prestiž české medicíny. Jsem
hrdý na to, že můžeme podpořit týmy, které přinášejí skutečné inovace a pomáhají utvářet
budoucnost zdravotnictví,“ uvedl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

V loňském roce bylo dokončeno 88 projektů podpořených AZV ČR. Odborné hodnoticí panely z nich
vybraly šestnáct nejlépe hodnocených jako kandidátů na udělení Ceny ministra zdravotnictví za
zdravotnický výzkum a vývoj v roce 2025. Řešitelky a řešitelé těchto projektů představili své
výsledky na zářijové výroční konferenci AZV ČR, která se stala tradiční platformou pro sdílení
inspirativních poznatků napříč obory medicíny.

„Každý z prezentovaných projektů potvrdil rostoucí kvalitu českého zdravotnického výzkumu a jeho
schopnost přinášet výsledky mnohdy s přímým dopadem do klinické praxe. Členové předsednictva a
vědecké rady naší agentury tak měli velice nesnadný úkol v tajném hlasování zvolit deset
nejkvalitnějších projektů, které následně doporučili ministru zdravotnictví k ocenění,“ poznamenal
Ondřej Slabý a dodal: „Všem oceněným, jejich spolupracovníkům a výzkumným týmům upřímně
gratuluji a děkuji za jejich mimořádné úsilí, které přispívá k rozvoji medicíny, posiluje mezinárodní
prestiž české vědy a inspiruje další generace vědkyň a vědců.“

Trend rostoucí kvality a konkurenceschopnosti českého zdravotnického výzkumu se letos odráží
právě na mezinárodní úrovni. Ve společných nadnárodních výzvách evropských partnerství ve
výzkumu v oblasti zdraví – konkrétně ERA4Health, PerMed, THCS a ERDERA – do nichž se ČR
zapojila prostřednictvím ministerstva zdravotnictví a AZV ČR, uspělo v roce 2025 celkem devět
projektů s českou účastí. Projekty s očekávaným začátkem řešení od roku 2026 jsou zaměřeny na
různorodá témata v rámci aktuálních zdravotnických výzev: od klinických studií věnujících se
metabolickým chorobám přes personalizovanou medicínu až po projekty zkoumající možnosti
posílení primární a komunitní péče.

Rok 2025 přinesl také významný krok pro rozvoj národní výzkumné infrastruktury. Vláda ČR
schválila 30. dubna 2025 rozšíření programu na podporu zdravotnického aplikovaného výzkumu
(2024–2030) o Podprogram 4 – Podpora národních autorit v prioritních oblastech zdravotnického
výzkumu. Jeho cílem je dlouhodobě udržet výzkumné kapacity budované v letech 2022–2025 v rámci
programu EXCELES ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. O podporu se budou moci ucházet
pouze konsorcia, která tyto národní autority úspěšně realizovala; financování proběhne
prostřednictvím jedné veřejné soutěže z prostředků státního rozpočtu na výzkum, vývoj a inovace.

Cenu ministra zdravotnictví za zdravotnický výzkum a vývoj obdrželi:



* prof. MUDr. Jan Zuna, Ph.D. (Univerzita Karlova, 2. lékařská fakulta) za projekt Klinická a
biologická problematika BCR-ABL1-pozitivních leukémií

* prof. MUDr. Pavel Dundr, Ph.D. (Všeobecná fakultní nemocnice v Praze) za projekt Vzácné
gynekologické sarkomy (studie REGYS)

* prof. Mgr. Martina Živná, Ph.D. (Univerzita Karlova, 1. lékařská fakulta) za projekt Identifikace
a charakterizace genetických faktorů dědičného tubulointersticiálního onemocnění ledvin II

* prof. RNDr. Ivo Rudolf, Ph.D. (Ústav biologie obratlovců AV ČR) za projekt Skryté zoonózy –
odhalování nových patogenů z volné přírody

* doc. MUDr. Michal Zápotocký, Ph.D. (Fakultní nemocnice v Motole) za projekt Molekulárně
genetická charakterizace dětských mozkových nádorů asociovaných se syndromy predispozice k
nádorovým onemocněním

Čestné uznání ministra zdravotnictví za zdravotnický výzkum a vývoj obdrželi:

* prof. MUDr. Vojtěch Havlas, Ph.D. (Univerzita Karlova, 2. lékařská fakulta) za projekt
Biologicky odbouratelné implantáty na bázi hořčíku s optimalizovanou mikrostrukturou a řízenou
rychlostí vstřebávání

* prof. MUDr. Evžen Růžička, DrSc. (Všeobecná fakultní nemocnice v Praze) za projekt Poruchy
chůze, posturální stability a kognice u Parkinsonovy nemoci: presymptomatická detekce a cílená
rehabilitace

* prof. MUDr. Jiří Moláček, Ph.D. (Univerzita Karlova, Lékařská fakulta v Plzni) za projekt
Biomechanicky definované vstřebatelné materiály pro kardiovaskulární chirurgii

* doc. MUDr. Ing. Jakub Cvek, Ph.D. (Fakultní nemocnice Ostrava) za projekt Stereotaktická
ablativní radiochirurgie rekurentní komorové tachykardie u strukturního onemocnění srdce

* prof. MUDr. Ivan Čunderle, Ph.D. (Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně) za projekt Trénink
dechových svalů jako způsob pre-habilitace před plicním resekčním zákrokem
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